Любопытный медвежонок Тишка



Любопытный медвежонок Тишка никак не мог успокоиться. Сегодня мама впервые вывела его из берлоги прогуляться по белой бесконечной снежной пустыне, которая называлась Арктикой. Ему очень было интересно узнать, что такое Арктика, и посмотреть, кто в ней живёт.

- Мама, Мама, пойдём ещё погуляем! Посмотри, как светит солнышко, как светло и тепло! – просил маленький Медвежонок.

-Что ты, малыш! — ответила Мама. Если мы днём долго будем находиться вне берлоги, нас могут увидеть, мы можем погибнуть. Недобрые люди могут сделать нам плохое. Ты ещё совсем маленький, и мне нужно тебя многому научить и многое рассказать. Сегодня я сама наловила рыбы и накормила тебя, а завтра ты сам попытаешься это сделать.

- Мама, а почему у нас с тобой густая белая шерсть? с удивлением спросил Тишка.
- Когда-то давным-давно моя бабушка слышала от прабабушки, что наши предки были бурыми, и жили они совсем в других тёплых местах. А пищей для них были фрукты, орехи, мёд, мелкие животные. И были наши родственники непоседливыми. Однажды захотелось им попутешествовать по белу свету. Их манили неизвестные земли. Смастерили медведи плоты и поплыли. Плыли день, два, а на третий день приплыли до тех мест, где мы живём. Как странно встретили наших предков на новой земле! Недобрые люди начали истреблять гостей за мясо и за шкурку. Слишком заметны были они на белом снегу. Поняли бурые медведи, что им необходима маскировка. Зарылись они в снег, замерли в неподвижности на долгое время, чтобы быть незамеченным. А когда вышли из-под снега, сами себя не узнали: шёрстка стала белая, густая, ступни мохнатые и не в снег. Белые медведи на белом снегу стали чувствовать себя безопаснее, но со временем поняли и другое: теперь истребляют их из-за красивого меха. С этими словами Мама закончила свой рассказ.

Солнце спряталось, наступил вечер.

А теперь, малыш, ложись спать и набирайся сил на завтра! — сказала Мама, сладко зевнув.



Маленький Тишка улёгся рядом с Мамой, но спать ему не хотелось. Тогда он подкрался к выходу и стал наблюдать за тем, что происходит снаружи.

Прямо над ним пролетали птицы с необыкновенно красивым клювом.

- Смотри, медвежонок, не высовывайся из берлоги, а то станешь добычей других зверей! — предупредили птицы и скрылись.

- Вот это скорость! – подумал он вслух. – А я не боюсь никого! – крикнул вслед.

В неб необы шар. выкати подума Вокрум мерцал льдино

В небе светил необыкновенно яркий шар. «Кто же его выкатывает на небо?» - подумал медвежонок. Вокруг этого шара мерцали тысячи золотых льдинок.

- Мама! Мама! Проснись скорей! радостно закричал Тишка. Смотри, как красиво!
- Ax, ты, шалунишка, опять не спишь? заворчала Мама. Ночью всем малышам положено спать. Ложись и спи, иначе завтра не сможешь пойти добывать пищу.

Тишка закрыл глаза, полежал немножко и заснул.

Снится ему сон. Стоит Тишка на берегу. С парохода машут ему незнакомцы. Приплыли в гости к белым медведям дальние родственники, о которых рассказала мама: одни были бурые, другие пёстрые (их звали пандами). Стали делиться с гостинцами: Тишка угощал рыбами, панда — бамбуком, бурый медвежонок — орехами, ягодами, мёдом. Играли, кувыркались, смеялись...

И вот сквозь сон маленький Тишка услышал какие-то звуки. Он открыл глаза. Мама ещё спала. Малыш подкрался к выходу и вышел из берлоги. Тут он увидел Зверя. Зверь был жирный, тело удлинённое, а вместо ног были ласты. Передвигался он неуклюже. Хотел медвежонок с ним поздороваться и познакомиться, а он быстро нырнул в воду и исчез.

Огорчённый Тишка сидел один. К нему подлетела красивая птица.

- Кто ты такая? поинтересовался медвежонок.
- Я птица Гагарка, ответила незнакомка и тоже нырнула в воду.
- Ты прекрасно ныряешь, плаваешь и ловко ловишь рыбу. Научи меня всему этому. Пусть мама удивится, когда проснётся, попросил Тишка.

Подводный мир так и тянул медвежонка к себе. А мир этот был полон тайн и опасностей.

- Ну что же, ныряй! – скомандовала птица.

Тишка сразу нырнул в воду. Здесь колыхались и извивались какието непонятные растения. Ими питались маленькие подводные жители. Мимо проплывали стаи рыб. Тишка плыл и любовался этим царством, как вдруг услышал тревожный крик:

- Прячьтесь все! Сюда плывёт Морж!
- Скорее плыви! Прячься! Морж вышел на охоту! крикнула птица и исчезла, будто её и не было.



И тут внезапно нашего маленького героя ударила резкая волна, и перед ним встало крупное животное с мощными клыками. Страшно стало путешественнику-первооткрывателю. Он вынырнул из воды и бросился в берлогу. Бежал так быстро, что не помнил, как оказался дома. Забился в угол, еле успокоился.

«Вот как не слушаться маму! Ведь я не знаю, кто здесь живёт, с кем можно дружить, от кого надо держаться подальше. Больше не пойду гулять один, пока всему не научусь у Мамы», - подумал медвежонок Тишка, прижался к Маме и заснул.



Автор: Мокеева Кристина, 11

Педагог: Анисова Галина Алексеевна

Учреждение: МБОУ «Ильинское СОШ», д. Тренькино,

Моргаушского района Чувашской Республики